

О Т З Ы В

рецензента на диссертационную работу Павловой Светланы Викторовны “Исследование и формирование эффективной технологии оценки объектов интеллектуальной собственности”, представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями).

Актуальность темы исследования обусловлена тем, что создание благоприятного инновационного климата в значительной степени связано с эффективным управлением интеллектуальной собственностью.

Кроме того, управление интеллектуальной собственностью на уровне государства заключается в формировании системы охраны, учета, оборота и контроля за объектами интеллектуальной собственности, выразившихся в создании системы Роспатента (ФИПС, ФАПРИД и РГАИС), формированием задач указанных учреждений - субъектов данной системы.

Для хозяйствующих субъектов управление интеллектуальной собственностью заключается в эффективном использовании объектов интеллектуальной собственности на стадии создания, регистрации, оценки и учета с целью повышения конкурентоспособности продукции, товаров, услуг и капитализации бизнеса.

Эффективность управления объектами интеллектуальной собственности для хозяйствующих субъектов отражается в оперативности принятия управленческих решений, росте прибыли, увеличении доли рынка компаний.

Так как в настоящее время в Российской Федерации идет процесс формирования принципиально нового подхода к управлению интеллектуальной собственностью, исследование в области методологии управления интеллектуальной собственностью, а также в области оценки интеллектуальной собственности представляются чрезвычайно актуальными.

Это дает основание утверждать, что научная проблема, сформулированная в диссертации, является важной и актуальной, влияющей в итоге на решение важнейших социальных задач и на экономический рост регионов России и России в целом.

Степень обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций. Диссидентом изучены и критически анализируются известные достижения и теоретические положения, существующие в современной литературе по вопросам оценки объектов интеллектуальной собственности. Список использованной литературы содержит 122 наименование. Автор достаточно корректно использует известные научные методы обоснования полученных результатов, выводов и рекомендаций. Результаты и выводы диссидентта обоснованы и достоверны, они опираются на существующую теоретико-методологическую и нормативно-правовую базу.

Оценка новизны и достоверности. Достоинством диссертационной работы является полнота проведенного исследования, охватывающего большинство существующих на сегодняшний день методов и способов применяемых для оценки объектов интеллектуальной собственности. Автор предлагает эффективную технологию оценки множественных товарных знаков, формулирует проблематику развития имеющихся стандартов оценки применяемых на сегодняшний день и предлагает механизм управления коммерциализацией объектами интеллектуальной собственности, для повышения конкурентоспособности инновационного предприятия что в сумме является частями комплексного механизма управления объектами интеллектуальной собственности. Предложенная технология учитывает как мировой опыт, так и существующий России .

В диссертационной работе системно решается ряд важнейших для развития сферы оценки объектов интеллектуальной собственности

теоретико-методологических задач, среди которых можно отметить следующие:

- проведен анализ существующих подходов к определению экономической сущности товарного знака, выявлены функции товарного знака;
- проведена классификация товарных знаков по признаку визуализации и количества с целью идентификации объекта оценки;
- проанализированы условия и предпосылки для возникновения множественных и сложных товарных знаков с целью совершенствования коммерциализации инноваций;
- проанализированы методологические и методические аспекты оценки объектов интеллектуальной собственности, сопоставлены существующие подходы и методы, используемые для оценки товарных знаков;
- изучены Федеральные стандарты оценки как инструмент системы управления инновационной деятельностью. Разработаны предложения по внесению изменения в Федеральные стандарты оценки объектов интеллектуальной собственности.
- разработана технология, позволяющая проводить оценку товарного знака, входящего в группу множественных товарных знаков.

Выводы, сделанные автором, позволяют реализовать комплексный подход к формированию технологии оценки множественных товарных знаков. Основные положения диссертации нашли отражение в публикациях автора, а также были доложены на научно-практических конференциях.

Замечания по диссертационной работе в целом.

1. Диссертационная работа посвящена формированию технологии оценки объектов интеллектуальной собственности на примере множест-

венных товарных знаков. В этой связи в первой главе диссертационного исследования автор с точки зрения экономики уделяет значительное внимание правовому аспекту объекта исследования.

2. Есть необходимость в дальнейшей проработке проблем эффективного управления интеллектуальной собственностью предприятия для обеспечения эффективной коммерциализации результатов интеллектуальной деятельности реализованных через технологию оценки множественных товарных знаков.

3. Диссертация была бы более полной, если бы автор использовал в своей работе большее количество иностранных источников литературы затрагивающих тему диссертационного исследования.

Отмеченные недостатки немного снижают качество исследования, но они не влияют на главные теоретические и практические результаты диссертации.

Заключение. Диссертация является законченным научно-исследовательским трудом, выполненным автором самостоятельно на высоком научном уровне. В работе приведены научные результаты, позволяющие ее квалифицировать как разработку научно обоснованных экономических и технических решений, внедрение которых вносит значительный вклад в решение важнейших социальных задач и ускорение экономического роста России, представляет собой завершенную научно-исследовательскую работу на актуальную тему. Новые научные результаты, полученные диссидентом, имеют существенное значение для российской науки и практики в области оценки объектов интеллектуальной собственности. Работа базируется на достаточном числе исходных данных, примеров и расчетов. Она написана доходчиво, грамотно и аккуратно

оформлена. В заключение каждой главы сделаны четкие выводы. Выводы и рекомендации обоснованы.

Автореферат соответствует основному содержанию диссертации.

Диссертационная работа отвечает требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Павлова Светлана Викторовна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05. - Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями).

Внешний рецензент

Профессор, доктор экономических наук, профессор Кафедры теории кредита и финансового менеджмента СПбГУ

/Б.И.Соколов/

Подпись внешнего рецензента
заверяю

личную подпись

Соколова Б.И.
Заверяю
Протасов Е.В. Е.В. Протасова

